

港九坊會協進會委員就職

高永文陳肇始陳偉峰劉國強李慧琼等主禮 「糧油王子」任主席



港九各區街坊會協進會舉行委員就職典禮。 香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)港九各區街坊會協進會日前假金鐘名都酒樓舉行第三十五屆委員就職典禮聯歡晚會，通泰行第二代掌舵人李豐年新任主席。李豐年父親是「糧油大王」李廣林，他則有「糧油王子」之稱。他致辭時感謝各街坊會首長推選他為主席，自己開心能有機會服務社區，又坦言任重道遠，熱切希望前輩多加指導及支持，幫助推進會務。

晚會嘉賓眾多，食物及衛生局局長高永文、副局長陳肇始，中聯辦港島工作部副部長陳偉峰、九龍工作部副部長劉國強，行政會議成員、立法會議員李慧琼，中西區民政事務助理專員陳潤民，九龍民政事務助理專員溫志揚，醫療輔助隊總參事許偉光共同主禮。該會首長、會員及各界友好逾500人歡聚見證，場面熱鬧。

陳肇始監誓 李豐年致辭

陳肇始主持監誓下，李豐年率全體委員宣誓就職，並接受主禮嘉賓頒發的委任書。李豐年致辭時表示，港九各區街坊會協進會成立45年，各區街坊會在地區工作認真，實事求是，成績有目共睹，協進會一向堅守街坊會四大信條「守望相助、休戚相關、患難相扶、移風易俗」。為更好服務香港、服務坊眾，該會將成立「社區關注小組」，旨

在集合各方意見，表達各方訴求，藉此提高政府和坊眾之間的溝通，建立一個和諧融洽的社會。

陳肇始應邀致辭，讚揚協進會一直宣揚互愛互助，並致力幫助有需要人士，提供康樂文化活動，為社區提供優質適切的服務。她祝賀全體委員就職，並希望繼續支持特區政府依法施政，保持香港繁榮穩定，共建和諧社會。

當日出席的理事會成員還有永遠顧問林貝聿嘉、黃龍德、陳熹、李廣林、陳李佩英、梁華勝、秘書長黃國定，各部門主任梁金塘、胡惠萍、溫國雄、鄭肖娟、夏中建、馬偉雄，銅鑼灣街坊福利促進會理事長丁毓珠，何文田街坊福利會理事長朱蓮芬，尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平，九龍城街坊福利會理事長顧家彥，旺角街坊會副主席陳仲傑，長沙灣街坊福利會副理事長陳浩然，新蒲崗街坊福利會副理事長莊潔嫻等。

高永文趕場 不忘推政改



高永文(中)現身會場，與李廣林(左二)、李豐年(右二)等合照。 沈清麗攝

事前答應主禮的食物及衛生局局長高永文，儀式結束還不見人影，正當大家以為他今晚不會出現之時，宴會中途忽然現身，令全場呼聲四起。高局長拱手致歉，解釋當晚因要出席特首在禮賓府接待外賓，而未能依時主禮，幸得陳肇始副局長主動請纓頂上。

高局長向眾街坊問候後，三句不離本行，提醒大家注意流感和衛生，政府措施均以保障市民健康為主，也需要市民大眾的支持，以減低流感的影響。隨後話鋒一轉，笑笑口話，最近政務司司長林鄭月娥很忙，大家都知道政府正在進行政改諮詢，高永文強調香港是實行「一國兩制」、高度自治，但並非國家體制，政改須尊重中國主權，在基本法框架下實現特首普選，呼籲大家多提意見，參與討論，達成共識，實現一人一票選特首。

香港文匯報記者 沈清麗



北京美疆助學基金會年會現場。 張麗攝

美疆10年助學逾5萬邊疆貧童

香港文匯報訊(記者 張麗北京報導)從最開始資助的十幾個維族孩子，到累計資助54,868人次邊疆與少數民族地區貧困孩子……從設立美疆女童班到成立美疆希望學校，美疆助學基金會理事長王小梅表示，過去10年來很多香港同胞參與美疆活動，希望更多的海外同胞與美疆攜手幫助少數民族地區的孩子就讀。

記者日前在北京市美疆助學基金會年會上獲悉，經過10年的不懈堅守與努力，這個由民間愛心人士發起的非公募基金會，已在新疆、西藏、青海、甘肅、四川、福建、北京、福建、江蘇等地陸續展開早餐工程、營養工程、美疆助學、美疆圖書角、美疆獎學金等一系列助學項目，幫助數萬名貧困少數民族學生順利完成學業。

王小梅介紹，當初他們只是一種純粹想幫助一下那些處在貧困之中的孩子。後來才得知這些少數民族的孩子還不會說漢語，根本無法溝通。她說：「我們資助這些孩子，不僅使他們受到了良好的教育，增長了知識，熟練掌握普通話。還通過親情資助、家訪和每年的聯誼活動，更使他們明白中國是個多民族統一的國家，各族人民都是一家人，我們肩負了促進民族團結的重任，也是在為國分憂、為民解難。」

劉明康支持妻助學逾10載

全國政協委員、中國銀監會原主席劉明康支持妻子助學十餘年，曾陪着妻子王小梅，帶着小孫子一起去邊疆看望受助少數民族學生，並希望將這種家風一直傳承下去。在年會後，劉明康主講《呼喚金融業的「風骨與柔情」》，從「長板凳」的現代銀行、馬克吐溫與鄧小平眼中的金融，至呼喚銀行業的風骨……回憶了自己一生從事金融工作的點點滴滴，為在場所有人上了一堂難得的金融課。

老婦背殘障孫女上學 5年行4,000公里

「別人都說讀書一定要對得起自己的腳，要用功才行，而我卻跟人家不同，我要好好學習，才對得起奶奶和奶奶的腳。」家住四川宜賓市、14歲的邱方梅自出生時就患有膝蓋畸形，每走一步都需要人背。名叫向其友的66歲奶奶5年不輟爬山路背孫女上學，以全年上課205天，每天往返約4公里，5年下來即是背行了4,000公里。

「那個時候，我知道很多人都不要我了，不理我，嫌棄我了。」邱方梅兩歲半時，母親改嫁，父親離家出走，遂跟隨年邁的爺爺奶奶生活，爺爺年老多病，一家人的勞作和運轉的重任落在奶奶的身上。5年前的夏天，邱方梅給奶奶謔地說了「想讀小學」的夢想。

山路崎嶇 多次摔倒

「當時，奶奶很堅定地從嘴裡說出『不能讓我破罐子破摔，要我通過讀書長大後有個好一點的明天』的話時，我一下子就哭了。」邱方梅回憶道，當時她

感到溫暖，「奶奶是自己這個世界上最親的人，她不會拋棄我的。」

向婆婆說，她會堅持讓孫女讀完小學完成學業，等她升入初中後就可以住校，她也就不用每天接送了。孫女是她依靠，只要自己身體好，一定會背着她、扶着她、陪着她讀書、找工作。

她擦汗。雨天的時候，孫女打雨傘總是偏向她。

「我有一個夢想，就是用筆畫一幅畫，畫中有那條讀書的路，還有白髮蒼蒼的奶奶和我，周圍是美麗的家園……我會把這幅畫送給奶奶，是她，給了我一個完整的讀書夢。」邱方梅說。

駝背「米奇奶奶」賺錢助兒娶妻

河南洛陽王城公園近日出現了一位有點駝背的「米奇老鼠」皮套表演者，當「米奇」摘下頭套，竟然是個連腰都直不起來的老奶奶。75歲的江蘇人楊志巧，她逢週末出來扮「米奇」與遊客合影，每次可掙10元。「兒子40多歲了，還沒娶媳婦，我不能成為他的累贅，我得多掙錢，好給兒子娶媳婦！」被稱為「米奇奶奶」的楊志巧笑着說。

頭套重兩公斤 憋悶難受

楊志巧1971年隨丈夫來到洛陽。1996年和丈夫離婚後沒了收入來源。目前她和小兒子相依為命，住在西工區一處廉租房中。街道辦事處給她辦了低保，但為了掙錢給兒子娶媳婦，她仍然堅持在王城公園賺外快。

雖然嘴上說身體還好，但十幾分鐘後，「米奇奶奶」顯然支撐不住，在公園門口找了一處石階坐了上去。她摘下頭套，長舒了幾口氣，然後用手摀摀被弄得蓬鬆的白髮，臉上滲出細密的汗珠，「頭套太沉，裡面太憋悶，戴的時間長就受不了了」。媒體記者掂了掂這個米奇頭套，感覺有兩公斤重。



花比人嬌 江南地區正值春暖花開之時，梅花、海棠花、櫻花爭相開放。南京理工大學校園內，「二月蘭」盛開如海。圖為三位大學生在「二月蘭」中拍照。 中新社

獨腳村醫堅持出診 為了更多人健康



陳永根(右)為80歲的老人上門出診。 網上圖片

53歲的陳永根從懂事起就有一個願望：「自己沒了腿，沒了健康，但是要通過努力，讓更多的人擁有健康。」陳永根所住的四川成都龍泉驛區紅花村，位置偏僻，山大溝深，全村1500多口人居住得很分散。陳永根作為村衛生所的「獨腳村醫」，天天出診行走，30多年來，至少走了9萬公里。

陳永根3歲時患骨膜炎，左腿膝蓋以下部位截肢，依靠拐杖行走。陳永根初中畢業以後即學習中醫，從那時起，他便立志成為一名醫生。

拄着拐杖，背着藥箱，行走在崎嶇的山路上，是陳永根給村民最常見的印象。30多年來，陳永根的拐杖每年都得換一根，一遍又一遍地出診、走訪，用殘疾的雙腿，丈量崎嶇的山路，有多少次摔倒在風雨中，他早已記不清了。

本報記者 劉銳 綜合報道

不滿妻生單眼皮子 夫偷偷滴血驗親



用作滴血認親的小碗子。 本報重慶傳真

「我跟老婆都是雙眼皮，兒子也應該是雙眼皮才對呀。」兒子出生後，家住重慶豐都縣、20多歲的劉兵(化名)心裡一直懷疑兒子不是自己親生的。文化程度不高的劉兵更對電影和電視劇裡常出現的「滴血認親」橋段信以為真。劉兵日前藉故支走妻子，與兒子「滴血認親」。

當日只有劉兵和兒子多多兩人在家，劉兵找來縫補衣服的針扎破自己和兒子的手指，將血滴進碗裡，看到血液相溶時，妻子正好回來，看到孩子大哭手上還有鮮血，問明原因後，妻子抱着兒子離開了家。劉兵和兒子後來在醫院做了親子鑒定，雖證實是親生的，但劉兵並不開心，因為妻子不滿他的不信任，已經提出離婚的要求。「現在很後悔，自己的做法太荒唐了。」劉兵說，「是自己太蠢了，希望妻子能原諒。」

本報記者 袁巧 重慶報道